

绵阳市涪城区 2016 年政府信息公开工作 年度报告

按照《中华人民共和国政府信息公开条例》（以下简称《条例》）要求，结合我区 2016 年政府信息公开工作实际情况，编制了绵阳市涪城区 2016 年政府信息公开工作年度报告（以下简称《年报》）。《年报》电子版通过涪城政务网（www.myfc.gov.cn）全文公开，如有疑问请与绵阳市涪城区人民政府办公室三秘书股联系（地址：绵阳市涪城区文庙街 8 号；邮编：621000；联系电话：2260129）。

一、情况概述

2016 年，我区按照省、市统一部署，认真贯彻落实《绵阳市人民政府办公室关于印发〈绵阳市贯彻落实国务院办公厅 2016 年政务公开工作要点实施方案〉的通知》（绵府办函〔2016〕78 号，以下简称《实施方案》）文件要求，圆满完成了各项工作任务。

二、《实施方案》贯彻落实情况

（一）明确任务抓贯彻

结合我区实际，成立了由区长为组长，各相关部门主要负责人为成员的政务公开工作领导小组，制定了《涪城区 2016 年政务公开实施方案》，就重点领域信息公开事项及内容进行逐项分解，落实到责任部门和责任人。将政务公开工作纳入全区考核内容，要求各部门按时间节点推进相关工作，定期对涪城政务网、

政务信息公开目录系统、各相关部门信息发布更新情况进行督促检查，及时发现并纠正工作中存在的问题，总结好经验好做法。对政务公开落实不到位的部门和单位，严格追究其责任，印发督查通报，将统计、检查结果纳入年终目标考核逗硬考核。

（二）突出重点抓落实

一是推行行政权力清单公开。2016年，我区围绕加快政府职能转变，深入推进简政放权，在前期全面公布区级单位行政权力清单目录的基础上，开展再梳理，各相关部门、单位共梳理出行政权力事项共4915项（不含行政许可事项182项）。同时，结合区级行政许可事项目录，区级部门对本部门的行政许可事项基础信息进行了完善补充，全面公开法律依据、实施主体、审批条件、办理流程、应交材料、承诺时限、收费标准及依据、办理地点、咨询投诉方式等，将需要的格式文本和示范文本进行了上传。所有办事群众均可在涪城区网上政务服务大厅进行咨询、查询、下载。

二是推进财政资金信息公开。在涪城区政务网开设财政资金专栏，主动公开部门预决算、三公经费、采购信息等重点内容。公开了《关于绵阳市涪城区2016年预算执行情况和2017年预算（草案）的报告》等，将一般公共预算支出公开到项级科目，并将基本支出按经济分类公开。全区60个政府系统区级部门均在财政资金专栏公开了2015年部门决算和三公经费决算及2016年部门预算和三公经费预算。2016年，公布政府采购信息371条。

三是推进公共资源配置信息公开。公布公共资源交易类信息73条，其中：棚户区改造信息41条、保障性住房分配和退出信息17条、土地供应信息5条、土地征收信息5条、国有土地上房屋征收信息5条。在涪城政务网开设“保障性住房”专栏，在专栏中可以清楚地看到保障性住房工程项目信息、分配和管理政策、保障对象、分配程序、分配结果、退出情况、农民工租赁住房建设和分配等信息，有效地方便群众针对性地查找相关信息。

四是推进重大建设项目信息公开。在涪城政务网开设专栏，形成了由区发改局作为牵头部门，区工信局、财政局、环保局、住建局、交通运输局、农业局等多部门组成责任单位的协同机制，围绕基础设施、节能环保、土地整治等涉及公共利益和民生领域的政府投资项目，稳步推进审批、核准、备案等项目信息的公开，特别是针对项目的招投标和重大设计变更、质量安全检查、资金管理等项目实施信息的公开，均及时准确的在涪城政务网上进行了公开。2016年，共公布重大建设项目相关信息34条。

五是推进公共服务信息公开。依托涪城政务网及时把上级出台的最新政策，如《人力资源社会保障部、财政部关于做好基本医疗保险跨省异地就医住院医疗费用直接结算工作的通知》等文件向社会进行了公开，并同时为《四川省2016年调整退休人员基本养老金政策》等文件进行了解读。公布了流动就业人员养老保险转移、新农合报销指南、城市居民最低生活保障申报程序等办事流程，并提供表格下载链接。2016年，共公布公共服务信息

173 条。

六是推进环境保护信息公开。在水环境和空气质量信息发布方面，以月报形式定期公布全区主要河流地表水环境质量和城市集中式饮用水水源地水环境质量。推进建设项目环境影响评价信息公开，及时公开环评受理、审批和验收全过程信息，累计发布空气质量、水环境质量、建设项目环评等信息 86 条。

七是推进食品药品安全信息公开。对食品药品重大监管政策信息、食品（含餐饮、保健品）安全监督抽检、药品监督抽检情况，以及抽检不合格等违法生产经营食品药品案件的查处情况适时进行了公开。2016 年，我区共公开食品药品专项行动信息 14 条。

八是推进社会组织、中介机构信息公开。建立各项提供服务的社会组织 and 中介机构名录库，登记信息 39 条，涵盖教育、医疗、社保、住房、交通、就业等各个专项。

三、政府信息公开情况

（一）主动公开政府信息情况。我区政府信息公开工作严格按照“以公开为原则，不公开为例外”的总体要求，妥善处理公开与保密的关系，合理界定信息公开范围，做到积极稳妥、及时准确、公开、公正、便民。2016 年，我区面向社会共主动公开政府信息 7206 条（含新增和变更），其中：概况类信息 4 条，计划总结类信息 65 条，规范性文件信息 56 条，工作动态类信息 5241 条，人事类信息 19 条，财政类信息 854 条，其他信息 910 条。

(二) 载体建设及信息公开情况。一是通过我区政府门户网站向社会累计公开政府信息 31489 条，并开设了重点信息公开专栏 15 个；二是通过区政务服务中心现场查阅点、乡镇便民服务中心以及网络办理平台，接待公众查询近 30 万人次；三是通过区档案馆和区图书馆的查阅点，接待公众查询 14037 人次；四是通过我区的官方微博及微信，面向社会公开政府信息 440 条。

四、政府信息依申请公开情况

我区严格按照《依申请公开政府信息流程处理细则》有关要求，制定了标准化依申请答复文本，全面规范了公开申请办理流程，对提出申请的公民、法人或其他组织，在审查合格后，将一一给予公开。2016 年，我区未收到政府信息公开申请。

五、政府信息公开收费及减免情况

2016 年，我区政府信息公开无收费和减免情况。

六、因政府信息公开申请行政复议、诉讼和申诉的情况

我区严格按照《条例》的规定公开政府信息，全区各级行政机关未收到因政府信息公开提起的行政复议、诉讼和申诉。

七、存在的主要问题及整改措施

2016 年，我区政府信息公开工作在全区的共同努力下，取得了一定成绩，但仍然存在一些问题和不足之处：一是个别单位对政府信息公开的认识还不够到位，公开为常态、不公开为例外的意识尚未完全确立；二是主动公开信息的质量还不够高，各单位公开信息主要还是集中在政务动态类信息，政策解读、办事服务

类信息更新数量偏少；三是信息公开人员力量不足。各单位虽然指定了专门的政府信息公开工作人员，但人员变动工作交接中欠缺沟通，影响了政府信息公开队伍的稳定性。

在下一步工作中，我区将针对政府信息公开工作中存在的问题，进一步加大改进力度。一是深入贯彻落实《政府信息公开条例》以及国务院、省、市有关会议及文件精神，按照“以公开为原则，以不公开为例外”的总要求，认真梳理依法应主动公开的政府信息，细化分类、规范表述，使信息公开内容更加满足群众的需要。二是进一步完善和落实政府信息公开工作机制和制度规范。健全主动公开和依申请公开程序，提高信息公开工作的制度化、规范化水平。三是进一步加强信息公开平台建设。完善以政府机关门户网站为主阵地的信息公开平台建设，进一步优化网站栏目，充实网站功能，强化动态更新。

绵阳市涪城区人民政府办公室

2017年3月29日

信息公开选项：主动公开